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Al Presidente

I dell'Assemblea Legislativa

Oggetto 5997

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Il sottoscritto Galeazzo Bignami, Consigliere Regionale e Presidente del Gruppo di Forza
Italia,

premesso che;

Nella mensilità di gennaio dell'anno corrente i Comuni di Casalecchio di Reno, Zola

Predosa e Monte San Pietro porranno in essere l'iter amministrativo per

istituzionalizzare il corpo unico di Polizia Municipale per i Comuni in questione;

L'accorpamento, conseguentemente, sarà correlato ad una notevole estensione

del territorio da monitorare per la Polizia Municipale, pertanto è necessario che vi

sia una impostazione organizzativa che fornisca mezzi, strumenti, uomini e

strutture adeguate al corpo unico che sarebbe in procinto di essere realizzato.

rilevato che:

Tuttavia, sono pervenute segnalazioni dalle quali emergerebbe che il Corpo di

Polizia Municipale di Casalecchio, ormai da anni, verserebbe in condizioni critiche

dal punto di vista strutturale ed organizzativo;
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Le sedi della Polizia Municipale del Comune di Casalecchio, che si sono

susseguite nel tempo, avrebbero avuto la costante mancanza della cella di

sicurezza finalizzate al contenimento dell'arrestato, durante la notte, fino al

processo per direttissima.

Tutto ciò avrebbe posto la PM medesima in condizioni di difficoltà quando sul

territorio del Comune di Casalecchio vi sono stati casi di persone in stato di fermo;

Negli ultimi anni vi sarebbe stato un turn over costante di Ispettori capi, ben nove in

un lasso di tempo piuttosto breve, ed agenti, infatti, dalle segnalazioni

emergerebbe che sarebbe rimasto un solo agente dei dieci subentrati nell'ultimo

concorso;

Dalle segnalazioni emergerebbe, anche, che le dotazioni fornite alla PM di

Casalecchio sarebbero piuttosto scarse e, addirittura, il vestiario sarebbe costituito

di vestiti utilizzati da anni e costantemente riciclati;

Inoltre, negli ultimi anni. Il comparto amministrativo della PM di Casalecchio

avrebbe subito costanti rimozioni di personalità valide e preparate ed, attualmente,

sul territorio del Comune in questione non vi sarebbero più di otto agenti esterni

operativi;

Nei turni diurni sarebbero presenti al massimo tre agenti all'esterno in quanto il

personale verrebbe impiegato, principalmente, nei servizi della gestione dei

vistared ed il turno notturno, 22:00-4:00, sarebbe effettuato dagli agenti che hanno

effettuato il servizio mattutino 7.30-13.30;

Recentemente la PM di Casalecchio avrebbe fatto due giorni di sciopero, prima

volta nella storia, con adesione totale e ben due servizi serali all'Unipol Arena che

non sarebbero stati effettuati;

Tale sciopero, sarebbe scaturita dalla proposta del comando della PM di

Casalecchio di irrigidire tutta la gestione della turnazione e dei cambi turno;
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Il personale che fa servizio interno sarebbe circa il doppio di quello esterno e gli

ispettori, ben otto, non uscirebbero se non in caso di festivi e serali per giungere al

numero di tre operatori ed i tre che effettuano protezione civile, sostanzialmente,

non verrebbero mai utilizzati;

Anche i mezzi di trasporto verserebbero in condizioni critiche, con costanti avarie

dovute al chilometraggio, l'età e l'usura straordinaria dovuta alle condizioni di uso

esclusivo nel Comune medesimo.

Inoltre, dalle segnalazioni emergerebbe che le targhe dei mezzi in dotazione alla

PM di Casalecchio sarebbero state sostituite perché non si sarebbe riusciti a

dotare gli agenti della patente di servizio come indica la normativa e, pertanto,

guidano mezzi immatricolati ad uso di polizia mettendo a rischio la propria patente

personale;

Il personale dell'infortunistica opererebbe con strumenti informatici obsoleti e

sarebbe obbligata a completare l'inserimento informatizzato sul luogo del rilievo e

con un programma assolutamente inaffidabile e precario e con la assoluta e totale

incertezza del raggiungimento dell'obbiettivo, dati i problemi cronici del PC, della

stampante del collegamento a internet e del fax presenti nella sede del comando;

Inoltre il mezzo dell'infortunistica non è neppure dotato di un apparecchio

fotografico fondamentale per i rilievi e, pertanto, utilizzerebbero i cellulari personali

Considerato che:

Stante a quanto sopracitato, sarebbe opportuno che, prima di procedere alla una

unificazione del corpo di Polizia Municipale dei Comuni di Casalecchio, Zola

Predosa e Monte San Pietro, fossero affrontate, in questo caso dal Comune di

Casalecchio, le criticità che caratterizzano i rispettivi reparti di PM in base al
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numero di agenti, materiale in dotazione, mezzi, personale interno impiegati e

turnazioni lavorative;

- La Regione Emilia-Romagna dovrebbe porre in essere misure normative volte ad

un maggior controllo in merito ai piani di fattibilità ed alla introduzione di criteri ben

definiti di base per una copertura efficiente del territorio, nei casi in cui, differenti

amministrazioni comunali, stabiliscano di unificare i rispettivi Corpi di Polizia

Municipale;

- Il 10 marzo del 2014 è stata approvata la Delibera di Giunta Regionale n. 293/2014

che stabilisce i criteri e le modalità per la definizione degli Accordi di Programma e

per la concessione dei relativi contributi finalizzati alla istituzione dei corpi di

polizia municipale coincidenti con gli ambiti ottimali e per il raggiungimento degli

standard di servizio essenziali;

- Conseguentemente, nel caso in cui avvenga l'unificazione tra i corpi di PM del

rispettivi Comuni sopracitati, la Regione Emilia-Romagna erogherebbe un

finanziamento pubblico.

Interroga

la Giunta regionale per sapere:

1. se sia a conoscenza della suesposta situazione;

2. se intende porre in essere provvedimenti volti a sollecitare i Comuni alla attuazione

di maggiori controlli e verifiche in merito alle condizioni (mezzi, personale, sistemi

informatici, turni e dotazioni) delle rispettive Polizie Municipale, al fine di tutelare e

agevolare che si occupa della nostra sicurezza;
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3. se la Regione medesima è stata informata adeguatamente in merito all'iter

amministrativo che i Comuni sopracitati starebbero avviando per realizzare la

fusione dei rispettivi corpi di Polizia Municipale;

4. se i Comuni sopracitati hanno preventivamente realizzato un piano di fattibilità

prima di iniziare l'iter amministrativo per realizzare la fusione dei rispettivi corpi di

Polizia Municipale e se è stata informata la Regione medesima;

5. A quanto ammonterebbe il finanziamento che la Regione erogherebbe, nel caso in

cui, avvenga l'unificazione tra i Corpi di PM dei Comuni In questione;

6. A Quante ed a quali realtà comunali la Regione ha erogato finanziamenti per

l'istituzione di nuovi corpi di PM nei Comuni della nostra regione dal 2014 ad oggi;

7. In base a quali vincoli e criteri la Regione eroga il finanziamento per l'istituzione di

corpi di PM e se, in caso di fusione, vengono tenute in considerazioni le rispettive

condizioni e la situazione preliminari del corpo di polizia medesimo.

8. Se i Comuni in questione hanno inviato una relazione alla Regione recante la

situazione dei rispettivi reparti di PM prima di iniziare l'Iter della fusione, in caso di

risposta affermativa si chiede di sapere se l'amministrazione di Casalecchio ha

edotto la Regione in merito alle numerose criticità, sopracitate, che riguarderebbero

Il Corpo di PM del Comune medesimo, prima di procedere all'iter di fusione;

gnami
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